
 

 

 
Gabarito da Lista 02  Triângulo Retângulo 

 

01. 

 
2 2 2 2x 6 8 x 100 x 100 x 10m= + ⇒ = ⇒ = ⇒ =  

 

 
02.  

 
2 2 2 2x 15 8 x 289 x 289 x 17m= + ⇒ = ⇒ = ⇒ =  

 

 
03.  

 
2 2 2 2x 16 12 x 256 x 2144 x 4 0 00 m= + ⇒ = + ⇒ = =⇒  

 

 

 

 

 

 



04.  

 

( )
22 2 2 2 2

2

x x 7 13 x x 14x 49 169 2x 14x 120 0

x 12

x 7x 60 0 ou

x 5

Resp :5milhas / h e 12milhas / h

+ + = ⇒ + + + = ⇒ + − = ⇒

= −


+ − = ⇒ ⇒
 =

 

 
05.  

 
2 2 2 2 2x 24 40 x 576 1600 1 x24 2x 0 3+ = ⇒ + = ⇒ =⇒ =  

Resp: Como a escada está a 1m do chão, a altura do apartamento é de 33m. 

 

 
06.  

 
2 2 2 22 2 x 8 x+ = ⇒ =  

2 2 2 2 2 d 12x 2 d 8 4 d 12 d 2 3 m+ = ⇒ + = ⇒ = == ⇒  

 

 

 

 

 



07.  

a)  

 2 2 2 24 3 x 2 x 55 x+ ⇒ = ⇒ ==  

 

b)  

 2 2 2 2 25 x 13 25 x x 12169 x 144+ = ⇒ + = ⇒ =⇒ =  

 

 
08.  

a) 

6 2 3

8 2 4

x 2

x 1

5

0

= ×


= × ⇒



=

= ×

 

 

b) 

12 4 3

16 4 4 x 20

x 4 5

= ×


= × ⇒
 =

=

×

 

 

c) 

x 5 3

20 5 4

2

x 15

5 5 5

= ×


= × ⇒
 =

=

×

 

 

d) 2 2 2 2 215 x 17 225 x 289 x x 864+ = ⇒ + = ⇒ = =⇒  

 
09.  

 

( ) ( )

( ) ( )

2 22 2 2x R R R x R 2R x R R 2 x R 2 R

x R 2 1 x R 1,414 1 x 0,414 R

+ = + ⇒ + = ⇒ + = ⇒ = −

= − ⇒ = ⋅ − ⇒ = ⋅

 

R = 
�

�,���
 



Como o diâmetro do cano é igual ao dobro do raio do cano, temos:  

2R = D     =>     R = 
�

�
 

Substituindo R em R = 
�

�,���
, 

�

�
�

�

�,���
      =>   	 � 2 ·

�

�,���
      =>   	 �

�

�,���
· �    => D = 4,83 . x    

 

 

  

 


